

КЛЮЧИ К ДУХОВНОМУ СВЕТУ

Очередное
ИССЛЕДОВАНИЕ ТОЧНОСТИ БИБЛИИ
Дороти Овенц

Цель этой брошюры - помочь вам в духовном росте, изучении СЛОВА и в том, чтобы это стало каждодневной реальностью вашей жизни. Возможно, вам придется в чем-то изменить свои мнения на счет некоторых, принятых от людей “евангельских истин”, на самом деле мешающих истинному знанию СЛОВА. Большею частью, перед вами тревожные комментарии к нашей духовной жизни. Да, мы искренне воспринимали то малое, что узнавали о Библии в воскресной школе и церкви с раннего детства. Но сверяли ли мы то, во что верим, с Божьим Словом, или же принимали человеческое слово и традицию?

Большинство из нас весьма осмотрительны в вещах материальных, например, при покупке чего-либо. Однако, когда дело касается нашей духовной жизни, мы склонны поверить, во что угодно, и, как правило, без лишних вопросов. Мои рассуждения совсем не означают, что я подвергаю сомнению СЛОВО БОГА. Ни в коем случае! Но права, которыми мы наделены, обязывают нас следить за тем, чтобы все, что мы учим и во что верим, соответствовало СЛОВУ.

Духовная информация, которая содержится в этой брошюре, получена при непосредственном и самостоятельном изучении Слова. Библия не должна быть для нас закрытой книгой, если, конечно, мы сами этого не желаем. Подходите к чтению Библии с уверенностью, что она НЕ сложна для понимания, и с сильным желанием узнать ИСТИНУ.

При существующем разнообразии учений возникает необходимость установить, на чем основывается данное исследование? Есть лишь одно верное основание: само Священное Писание, которое мы должны ПРАВИЛЬНО РАЗБИРАТЬ и, в результате, видеть, правильно ли развивается наша духовная жизнь. Прочтем 2 Тимофею 3:16-17:

«Все Писание богодухновенно (боговдунуто; греческое слово *теопнустос* можно перевести так: «дано по вдохновению от Бога») и полезно для научения (как правильно верить), для обличения (когда неправильно верят), для исправления (как вернуться к правильной вере), для наставления в праведности (обучение):
Да будет совершен Божий человек, ко всякому доброму делу приготовлен».

Библия, как Слово Бога, является, безусловно, Его волей. И мы не можем разделять волю Бога и Его Слово, так же, как не можем разделять волю человека и его слова. Бог прямо говорит, что «все Писание было Богом вдуто»; и наше отношение к Слову определяет наше духовное положение.

Второе, что определяет наше отношение к Библии, утверждается во 2 Петра 1:20,21:

«Зная прежде всего, (не когда-то, а прежде всего), что никакого пророчества в Писании нельзя разрешить самому собою (греческое слово идиос переводится как «свой, свое, личное»), Ибо никогда пророчество не было произносимо по воле человеческой, но изрекали (его) святые Божии человеки, будучи движимы Духом Святым».

Если это второе положение верно, а именно, что никто не может разрешить сам, по своей воле пророчества в Писании, то третья основополагающая истина будет во 2 Тимофею 2:15:

«Старайся представить себя Богу достойным, делателем неукоризненным, верно преподающим (в англ.- "разбирающим" прим. ред.) слово истины».

Вы спросите: «Как узнать, что мы правильно разбираем Слово?» Оно очень точно, потому что Бог говорит то, что подразумевает, и подразумевает то, что говорит. Бог говорит все с конкретной целью и определенным смыслом. Если мы и встречаемся с какими-то несоответствиями, то это происходит обычно от нашего недопонимания прочитанного. Разве Библия говорит, что Ева съела яблоко? И разве Библия говорит, что Иона был проглочен китом? Иона 2:1. (В Евангелии от Матфея 12:40 написано: «Ибо как Иона был во чреве кита три дня и три ночи», - перекрестная ссылка Иона 2:1, где написано: «... и был Иона во чреве кита три дня и три ночи».) Если посмотреть это место в английском тексте, то там стоят слова «во чреве большой рыбы», а в греческом тексте в Матфея 12:40 стоит слово *кетос*, которое в первом значении переводится как «большое морское чудище», а во втором - «кит». Для слова «кит» в греческом языке есть отдельное слово - *фалайна*. Без обращения к «оригиналам» мы можем видеть только часть несоответствий. Они не очень заметны в русском тексте, да и подобные неясности не слишком важны и никак не могут повлиять на основу нашей христианской жизни. Однако если мы будем поверхностно читать Библию и не обращать внимания на разногласия, то для нас вполне возможным будет даже и принятие нового вероисповедания. Слово Бога - это воля Бога. Любой может узнать Божью волю, если он будет изучать Божье Слово и верить ему.

Существует много переводов Библии, и хорошо было бы проверять и сравнивать их при изучении. Нет ничего совершенного из того, что делает человек - так что все переводы имеют ошибки. Но какими бы они ни были, все они являются переводами СЛОВА БОГА Главы, стихи, знаки препинания, ссылки на предыдущие стихи, сноски на полях, название глав и т.п. - все это внесено человеком. Слова, написанные курсивом, вообще не употреблялись в оригинальных текстах, они были добавлены переводчиками. В оригиналах не было знаков препинания, деления на главы и т.п. Если Библия богодухновенна, то и каждое ее слово должно быть богодухновенно. С тех пор, как многое было добавлено людьми, которые не были вдохновлены Богом, мы должны воздерживаться от того, чтобы придавать их словам такое же значение, как и остальным в Писании. Добавления, сделанные переводчиком, хороши как намеки, но НЕ как толкования. Нам всегда необходимо знать точное значение Слова, чтобы мы могли правильно понять и применить его.

У Библии много писателей, но у нее только один АВТОР - Бог-вдохновитель. Человек использовал свой словарный запас, но он говорил то, что хотел сказать Бог.

Поскольку Писание «нельзя разрешить самому собою» (2 Петра 1:20), само Писание должно толковать себя. Это строится на трех принципах:

1. Писание толкует себя в стихе, где употребляется;
или
2. В контексте;
или
3. В месте первого употребления.

Не вся Библия адресована непосредственно нам.

«А все, что написано было прежде, написано нам в наставление, чтобы мы терпением и утешением из писаний сохраняли надежду».

Римлянам 15:4.

I Коринфянам 10:32 дает важный ключ к пониманию этого вопроса. Есть три группы, на которые, согласно Библии, делятся люди: иудеи, язычники и Церковь Бога. Мы, христиане, принадлежим Церкви Божьей. *Все* в Библии, что адресовано нам и должно быть нами понято, предназначено для нашего научения. САМОЕ ВАЖНОЕ, на что мы должны смотреть - КОМУ адресован тот или иной отрывок. То, что говорится ИУДЕЯМ - это не для Церкви Божьей, и т.д. Многие наши недопонимания связаны с тем, что мы старались ис-

полнять то, что было сказано НЕ в наш адрес. Попробуйте, например, прочитать Послание к Римлянам с учетом того, что разные его части адресованы РАЗНЫМ группам людей, и вы откроете его для себя заново.

Ключ к силе в нашей ежедневной жизни - это ОБНОВЛЕННЫЙ УМ.

«И не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что (есть) воля Божия, благая, угодная и совершенная».

Римлянам 12:2.

Как мы обновляем ум? Изучая Библию. Спасение (новое рождение, обращение) - это дело Бога; но насколько мы принимаем то, что Он сделал возможным, доступным для нас (Римлянам 10:9,10)? Здесь начало христианской жизни, кульминация которой настанет в вечной жизни. Обновленный ум определяет наше хождение в мире между этими двумя важными вехами, и мы ответственны за него. Многие христиане живут расстроенной, жалкой жизнью, и это не очень привлекательная картина для неверующих. Насколько мы узнаем и используем свои права как сыновей, как детей Бога, настолько мы свободны от страха и можем пользоваться богатством, которое Бог предоставил в наше распоряжение. Мы порой оправдываем низкий уровень своей жизни покорностью Богу, смирением, кротостью, боязнью оскорбить Бога - и мы не обращаемся к Нему по причине неверия, вместо того, чтобы возрастать в вере! В какой семье родители оскорбятся, если ребенок возьмет то, что ему разрешено брать или даже подарено? Они скорее огорчатся, если он не будет этого делать.

«Есть ли между вами такой человек, который, когда сын его попросит у него хлеба, подал бы ему камень? И когда попросит рыбы, подал бы ему змею? Итак, если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец ваш Небесный даст блага просящим у Него».

Матфей 7:9-11.

Бог есть Любовь, но Он не может сделать для нас БОЛЬШЕ, чем мы Ему позволяем, потому что Он дал нам свободу воли. Спасение доступно, но избыточная жизнь зависит от нашего выбора; она доступна нам, если мы принимаем ее. Божья доброта настолько выше нашего понимания, что мы постоянно будем стараться измерить ее нашими стандартами. Как часто мы стараемся оправдать наши недостатки, обвиняя Бога. Земные отцы преследовались бы законом, если бы их отношение к своим детям было таким, в каком часто обвиняют Бога.

Обновляя наши умы, мы узнаем, в чем заключаются наши задачи. Последовательно изучая Библию, мы строим свою веру, чтобы быть способными творить Божью волю. Конечно, очень интересно узнавать о сфере Божьей ответственности (как, например, Второе Пришествие). Но мы никак не должны нерадиво относиться к изучению того, за что ответственны сами, и должны действовать по данным нам полномочиям. Бог готов сделать свою часть. И наше мнение не изменит ни одного пункта в Божьем плане.

Благодаря обновленному Словом уму, мы имеем возможность получать ответы на молитвы. Вера - это ключ к получению. Страх - величайший враг человека. Страх строит неверие, а неверие побеждает веру в обещания Бога. Когда в нас есть страх, мы не можем верить; когда мы верим, в нас не будет места страху.

«И не совершил (Иисус) там многих чудес по неверию их».

Матфей 13:58:

Это был тот же Иисус, который совершил множество великих чудес в других местах. В каждом случае, когда было совершено чудо, люди верили Ему, они действовали по словам, сказанным Иисусом. Молитва - это не всегда просьба о чем-то, хотя иногда мы посвящаем свои молитвы только этому. Молитва это общение, союз с Богом. В такие минуты мы можем просто беседовать с Ним обо всем, (и стоит уделить время для того, чтобы и Бог мог говорить с нами). Когда у нас есть нужды, мы просим об их разрешении Бога и благодарим Его за то, что Он выполнит наши просьбы. После этого мы можем оставить все заботы, зная, что Он возьмет их на Себя. Смысл того, что мы предоставляем проблему Богу, заключается в том, чтобы мы могли не огорчаться и не раздражаться, если что-то получается не так, как мы задумали, чтобы нас не одолевало разочарование, чтобы не вкрадывался страх. Хотим ли мы в самом деле идти по Его пути, или в данный момент мы хотели бы, чтобы Он подтверждал наши мнения? Это не богохульство - задавать такие вопросы, это просто значит быть честными перед собой и Богом. **ТО, КАК МЫ ВЕРИМ, НЕ МОЖЕТ ИЗМЕНИТЬ БОЖЬЕ СЛОВО; НО ТО, КАК МЫ ВЕРИМ, ОПРЕДЕЛЯЕТ ТО, ЧТО МЫ ПОЛУЧИМ.** Мы говорим, что поверим после того, как увидим; Слово же говорит, что мы поверим (действие), а затем увидим.

Могу ли я получить из Слова уверенность, что я христианин? Этот вопрос задают себе многие члены церкви, не высказывая его открыто. Причина этих сомнений очень проста. Во многих деноминациях занимаются весьма подробным разбором учений, привнесенных людьми, вместо непосредственного изучения Слова. И если кто-либо не следует учению, которому следуют остальные, то в него вселяются страх и неуверенность.

«Ибо, если устами твоими будешь исповедовать Иисуса Господом и сердцем твоим верить, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься.

Потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению».

Римлянам 10:9,10.

Давайте же будем честны перед самими собой и посмотрим, на чем строятся наша вера и толкование Писания, на самом ли Писании, или мы уклоняемся, следуя человеческим учениям? Один хороший библейский учитель сказал: «Вы можете найти Бога, где угодно, и оставить Его везде». Опять мы возвращаемся к необходимости обновления ума.

Разные вероучения создавались людьми, имеющими схожие вероисповедания и что-то общее в толковании Писания. Вы когда-нибудь спрашивали себя, почему мы ходим в церковь? Прямой вопрос заслуживает прямого ответа. Что мы вправе ожидать от нашей церкви? Просто ли это еще одна организация? Намерения церкви можно считать духовными только в том случае, если мы получаем духовную пищу в воскресной школе и в священном служении; тогда остальные сферы нашей церковной жизни будут упорядочены. Мы будем едины в стремлении узнать больше о любви Бога и будем стараться проявлять ее в нашей повседневной жизни. Мы имеем полное право ожидать, посещая богослужение, что будем наставлены; а «человек Божий» отвечает за правильный разбор Слова Истины. Возможно, люди незнающие, недуховные, будут нуждаться в том, чтобы обновить свой ум, и за это отвечают служители. Все это, конечно же, должно основываться на Писании, а не на том, что мы сами думаем.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Я искренне молюсь о том, чтобы эта небольшая брошюра пробудила вас к исследованию Писаний и помогла вам сделать Библию для себя живой и реальной книгой. Это наше право и наша обязанность - проверять все учения по Библии и не принимать ложного, потому что так, и именно так нам заповедано. **БИБЛИЯ ДОЛЖНА БЫТЬ НАШИМ ИСТОЧНИКОМ ДУХОВНОЙ ПИЩИ.**

